



**REDNI BROJ PREDMETA:** 77.

**MODUL:** *Suvremeni pastoralni izazovi između teorije i prakse*

**NAZIV PREDMETA:** Ritualnost i sakramentalnost u hrvatskom društvu i Crkvi

**VRSTA (PREDAVANJE/SEMINAR):** Predavanje

**IME NOSITELJA PREDMETA:** Prof. dr. sc. Josip Šimunović

**IMENA NASTAVNIKA/SURADNIKA NA PREDMETU:**

**JEZIK (JEZICI) IZVOĐENJA PREDMETA:** hrvatski

**BROJ SATI NASTAVE:** 8

#### **OKVIRNI SADRŽAJ PREDMETA**

U hrvatskom društvu, uz već stoljećima postojeći trend religioznosti, u zadnjim desetljećima postupno se šire i trendovi modernizacije i individualizacije, koji utječu na čovjekovo shvaćanje i življenje života, a posebno osoba koje se priznaju vjernicima u Hrvatskoj. Poput suvremenog Europljanina i hrvatski čovjek je još uvijek iznimno ritualno orijentiran, ali koliko je sakramentalno usmjeren u smislu da sakramente shvaća i prakticira kao spasenjski susret s Bogom, to sve više postoje otvorenim pitanjem. Primjerice, kod obreda prijelaza odnosno kod ritualnog/obrednog trolista (krštenje, vjenčanje u crkvi i crkveni pogreb) uočava se određeno razilaženje u poimanju ritualne matrice od strane Crkve i ritualne matrice od strane sve više sekulariziranog čovjeka i članova Crkve uključivo. U tom kontekstu i sama kriza pastoralna sakramenata samo je jedan od znakova da se i u Hrvatskoj događa rascjep između Evanđelja i kulture i postupno pretvara u dramu vremena u kojem živimo. Tako stupnjevita i distancirana crkvenost su nazočne realnosti u hrvatskom društvu i u hrvatskoj Crkvi s kojima se ozbiljno mora računati u teološkoj teoriji i crkvenoj praksi.

#### **POPIS LITERATURE**

D. EMEIS, *Zwischen Ausverkauf und Rigorismus. Zur Krise der Sakramentenpastoral*, Freiburg-Basel-Wien, 1992.; Dritte Auflage; J. BALOBAN – A. HOBLAJ – D. CRNIĆ, *Određeni aspekti crkvenosti u Hrvatskoj – rezultati i prosudbe istraživanja*, u: *Bogoslovska smotra*, 80 (2010.) 2, 527-561; HRVATSKA BISKUPSKA KONFERENCIJA, *Direktorij za pastoral sakramenata u župnoj zajednici*, Zagreb, 2008.; N. METTE, *Mitgliedschaft in den Kirchen unter dem Anspruch auf religiöse Identität*, in: A. DUBACH – W. LIENEMANN (hrsg.), *Aussicht auf Zukunft. Auf der Suche nach der sozialen Gestalt der Kirche von morgen*. Kommentar zur Studie *Jede(r) ein Sonderfall? Religion in der Schweiz*, Basel, 1997., Band 2, 241-252; P. M. ZULEHNER, *Zu einer verantworteten Ritenkultur*, in: *Beirat der Konferenz der deutschsprachigen Pastoraltheologen...* (Hrsg.), *Pastoraltheologische Informationen*, Bochum, 1997., Heft 1-2, 193-208.

#### **OPIS METODA PROVOĐENJA NASTAVE**

Kratka anketa sa studentima na početku i na kraju kolegija. Predavanja s diskusijama. Komentiranje empirijskih istraživanja koja se odnose na zadanu tematiku.

**OPIS NAČINA IZVRŠAVANJA OBVEZA**

Redovito pohađanje predavanja. Redovite konzultacije. Izrada kraćeg pisanog rada i predavane istraživane tematike.

**OPIS NAČINA PRAĆENJA KVALITETE NASTAVE**

Evaluacija tijekom semestra.

**BROJ ECTS BODOVA: 4**